

EL GRANDIOSO ACTO EN MEDINA DEL CAMPO

Concentración de la gloriosa Falange Femenina para rendir homenaje al Caudillo y al Ejército

Los primeros actos celebrados el lunes

Medina del Campo.—El espíritu de las muchachas congregadas en esta población es inenarrable. Confluieron dos mil muchachas y gran número de ellas hubieron de aumentar sus horas de trabajo y hacer la comida horas más tarde de lo acostumbrado.

Medina del Campo.—Llegaron las once mil mujeres que actuarán en la concentración. Constantemente han estado entrando camiones magníficamente adornados y ocupados por las mujeres de la Falange Femenina. Las del Marqués francés han tardado cuatro días en hacer su viaje.

Por la tarde llegó ayer también la compañía de requetés de la guardia del Generalísimo. El Cuerpo Diplomático y otras autoridades también han llegado.

Medina del Campo.—En la tarde de ayer tuvo lugar el primer acto de los organizados para la concentración de la Falange Femenina. El acto, que ha sido completamente íntimo, ha revestido una solemnidad y una emoción extraordinaria. La ceremonia tuvo lugar ante el Castillo de la Mota, rindiendo homenaje a las caídas y haciéndose conocer las mercedes en actos de servicio.

También se ha verificado la imposición de las condecoraciones "Y" personales y colectivas.

Primariamente el Padre Mauricio de Begoña, Franciscano, que lleva sobre sus hábitos la estrella de alfiler provisional, rezó un responso.

Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Falange Femenina, leyó los nombres de las 35 camaradas caídas en actos de servicio. Los nombres fueron acogidos con los emocionantes gritos de: ¡Presente! por todo el auditorio.

Estuvieron presentes en la ceremonia Pilar Primo de Rivera, todas las regidoras nacionales, el delegado nacional de Organización Juvenil, Sancho Dávila; el Gobernador y el Alcalde de Valladolid; el jefe provincial; la doctora Paul, secretaria de la Sección Femenina de Alemania, y la doctora Peretti, jefe de la Sección Femenina de anti-Komintern.

Formaron todas las personalidades en el centro y a su alrededor las Secciones Femeninas, con sus banderas, en cuyas astas figuraban los nombres de sus respectivas provincias.

La banda de la Legión interpretó los himnos.

En la explanada del Castillo de la Mota

Medina del Campo.—Campo de trigo y zarzán llamaba la reina Isabel a Medina del Campo. Esa hermosa esperanza de la España que renace por el sangre de nuestros caídos, concentró en ese campo a las mujeres españolas. Aquí ellas, tostadas por el sol fuerte de Castilla, con el alma roja de España; incómodas y álgidas, venidas de todos los ambientes de España, unidas en un abrazo, que cubre la boina roja y roja la camisa azul.

Estas muchachas que no han conocido las trincheras para salvar a España, van todas, en compañía, arrastradas por la esperanza bajo el sol e incomodidades. El campamento donde se albergan cuatro mil de ellas es un ejemplo de sacrificio. Allí están las muchachas de todas partes: de Madrid, de Andalucía, de Valencia, de Galicia, etc. La esquisitez de las cosas que se ven en el campamento en los ramos de flores y las pueras de naranjo colgadas en las paredes de las tiendas, tiendas blancas en la inmensidad de las llanuras de Castilla. Blancura de las muchachas fuertes de España. Blancura de una generación im-

rancho. Todas uniformadas, con sus vasos, cucharas y platos. El espíritu es magnífico. Todas sonríen, todas cantan y al final se organizan bailes: sardanas, muñeiras, fandanguillos... España representada por sus mujeres.

Llegada la noche, en cada tienda se reza el rosario, se charla y se duerme.

La ceremonia principal de la tarde de ayer ha sido la conmemoración de los Caídos. Todos los nombres gloriosos de nuestros héroes parecían asomarse a las almenas del Castillo de la Mota. En la explanada las falangistas alzaban sus banderas y tendían sus brazos, como demostrando su fe en el porvenir imperial de España, mientras allá a lo lejos se hundía el sol en la magnífica tarde castellana.

Emocionantes solemnidades verificadas ayer

A las ocho de la mañana se celebró una misa en homenaje y recuerdo a las camaradas que dieron su vida en actos de servicio y fué cantada la citada misa por tres mil afiliadas.

Hizo su entrada en el Castillo de la Mota el Caudillo a las nueve y media. Su paso por el campo fué saludado con grandes ovaciones y aplausos. El momento fué de gran emoción.

Instalado el Caudillo en su tribuna con los ministros generales, autoridades y jerarquías asistentes al acto, el general Millán Astray pronunció una breve alocución dirigida a los soldados que formaban en el campo.

A continuación el Caudillo impuso condecoraciones a las enfermeras y a las camaradas de "Auxilio Social", que fueron muy aplaudidas. La multitud aplaudió también a las camaradas que han sido condecoradas con la laureada colectiva. Se leen los nombres de las que han caído en actos de servicio, a las que se les otorga la "Y" de oro, de plata y de bronce.

Anticipándose después de haber sido concedida la "Y" de oro colectiva a las camaradas de Oviedo, Huesca, Teruel, Madrid y Cascajosa, por la actuación en sus poblaciones cuando se vieron seriamente amenazadas por los rojos.

Anticipándose también que el Caudillo ha concedido la "Y" de oro a Pilar Primo de Rivera, premiando así los grandes méritos que tiene adquiridos. El Generalísimo impone dicha condecoración a la Delegada Nacional entre grandes manifestaciones de entusiasmo.

Al imponer la "Y" de oro a Pilar Primo de Rivera el Jefe del Estado expuso: "Ejemplo vivo que renne en un haz supremo las virtudes de la Falange".

También se concedió la "Y" roja colectiva a todas las enfermeras y lavanderas que han actuado en los frentes.

Terminada la imposición de condecoraciones, la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista lee el siguiente:

Mensaje de las mujeres españolas

Camaradas: Hoy vais a escuchar la voz de vuestro Caudillo, la misma voz que ha ordenado más de cien batallas victoriosas y que viene ahora a hablaros a vosotros; la voz que escuchan atónitas las naciones viene a decirnos hoy cuál es la misión de las mujeres dentro del Movimiento. Yo os pido que abrais vuestros sentidos para que no perdáis ni una sola de sus palabras ni uno solo de sus gestos.

Y ahora, mi general, estas son las Secciones Femeninas que acudieron desde el principio de la guerra en número de 400.000 a prestar servicios voluntarios en Auxilio Social, en los hospitales, en los lavaderos del frente, en el campo, en todos aquellos puntos en que la Patria reclamaba su presencia. Aquí están las camara-

das que entraron en las ciudades recién liberadas para repartir el pan; aquí las mutiladas en servicio de guerra; aquí están las que se pasaron noches enteras velando junto a la cama de los soldados heridos; aquí están, representadas por estas diez mil camaradas, toda la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, que hoy quiere ofrecer al Ejército el primer homenaje que recibe después de la guerra con las Banderas que traen las camaradas de Falange para entregarlas a vuestros soldados, y para V. E. Caudillo de España, todos los frutos que produce la Patria, esta Patria que os pertenece, porque la habéis conquistado con vuestras armas.

Estamos aquí reunidas para festejar vuestra victoria y honrar a vuestros soldados. Estas mujeres

han salido de sus casas abandonando la única misión que tienen asignada en la tarea de la Patria, que es el hogar. Por eso ahora, con la paz, ampliaremos la labor iniciada en nuestras escuelas de formación para hacer a los hombres tan agradable la vida de familia que dentro de la casa encuentren todo aquello que antes les faltaba y así no puedan ir a buscar en la taberna o en el casino los ratos de expansión.

Les enseñaremos a las mujeres el cuidado del hogar, porque es una pena que mueran tantos niños, que son servidores de Dios y legítimos soldados de España. Les enseñaremos también el arreglo de la casa y a conocer las labores artesanas y la música. Les enseñaremos este modo de ser que quería José Antonio para todos los españoles, para que así

ellas, cuando tengan hijos, formen a los pequeños en el amor a Dios y, de esta manera de vivir de la Falange, y a la vuelta de una generación, por obra de ellas, aquel niño que desde chiquitito llevó puesto el uniforme y que recordará los cuentos infantiles y oyó las historias de la guerra y del Caudillo y la vida y muerte de José Antonio, cuando llegue a mayor edad, será un hombre cabal que tendrá ya metido dentro de sí este estilo de nuestra Revolución, tan metido que no mirará hacia atrás para contemplar lo que haya hecho su padre, sino que se pondrá cara al mar para ver qué nuevas cosas hay que hacer. ¡Arriba España!

Las palabras de Pilar Primo de Rivera fueron acogidas con grandes aplausos.

HOMENAJE A LOS HEROES ITALIANOS

En el frente de Guadalajara

Ayer rindieron las Diputaciones Provinciales de Soria y de Guadalajara tributo de cariño y de admiración a los bravos y heroicos soldados de Italia en el mismo lugar donde ofrendaron la vida en holocausto de la civilización cristiana y de la independencia de España.

Brevemente hemos de bosquejar aquellas gestas gloriosas de los soldados de Mancini, de Coppi, de Rossi, de Nuvolino y Bergonzoli, el famoso y simpaticísimo general "Barba Eléctrica".

Después que Francia, Inglaterra, Rusia y otras naciones, obedientes a las órdenes del judaísmo y de la masonería, enviaron a España la escoria de criminales, de ladrones y de sucios destruidores que infestaban aquellos países, a fin de auxiliar a las malditas fuerzas que derrotaba constantemente el Ejército de Franco, llegaron a nuestra Patria los primeros contingentes guerreros de Italia, la nación hermana, la que señala hoy en el mundo el más alto grado de cultura y de progreso.

Las legiones del Duce se batieron bizarramente en el frente de Málaga y luego, en el mes de noviembre de 1937, fueron destinadas a formar parte de las tropas nacionales para cortar los aprovisionamientos de las hordas rojas de Madrid que recibían de Valencia y Extremadura.

Concentraronse las unidades italianas en Aranda de Duero, Soria, Burgo de Osma y Almazán. En los primeros días de marzo, con un tiempo excesivamente cruel, de nieve, hielo y fuerte viento tomaron posiciones en el frente de Guadalajara. El flanco izquierdo de la amplia línea de combate lo protegían dos Banderas de legionarios españoles y el de la derecha unidades del Ejército Nacional que tenían por objetivo ocupar Jadraque.

Operaban todas estas fuerzas en terrenos inhóspitos, situados en alturas de 1.000 a 1.200 metros, enfangados de barro.

Los rojos llevaron a cabo un esfuerzo desesperado a fin de impedir el avance de nuestras tropas y allí formaron las brigadas internacionales con los que consideraban mejores jefes y con abundantísimo y perfecto material de guerra y de aviación.

Iniciose el combate en la noche del 7 de marzo, afrontando un temporal desatado de lluvia, nieve y hielo, que impidió la actuación de los aviadores de España. Batieronse los legionarios italianos con indomable denuedo y al día siguiente ocupaban Almadrones, Masagoso, Las Inviernas y otros puntos arrebatados al enemigo. En Miralbueno y Sarzuela los comunistas al huir dejaron abandonadas dos banderas. Recibieron los rojos grandes refuerzos de Madrid y de Guadalajara. Las

brigadas italianas resisten con heroísmo, se dejan matar antes que ceder el terreno conquistado. Entáblase una lucha feroz, que hace más trágica la inmensidad del tiempo. A las doce del día 8 son ocupadas las posiciones rojas del Norte y del Noroeste en Hontañares. Avanza la división motorizada en dirección de Guadalajara y Brihuega, llegando hasta Trijueque; las Banderas españolas reconquistaban Albadad y los marxistas se ven obligados a pasar el Tajuña volando después el puente.

Durante la noche del 9 al 10 permanecieron las columnas motorizadas en las posiciones ganadas al enemigo, que se defendían tenazmente. Las fuerzas italianas hacen prisionero en Brihuega, a parte de un Batallón de presidiarios rojos y tratan de apoderarse de un depósito de municiones que el enemigo hace explotar.

El día 10 la nieve cubre el campo de operaciones. No puede actuar la aviación. El enemigo quiere evitar que se repita el descalabro que había sufrido en Almadrones, y tras fuerte lucha, los rojos ceden terreno. Algunas patrullas de los nuestros pasan el Tajuña sin encontrar resistencia. La columna española ataca Bujalaro y avanza sobre Jadraque. Las Divisiones italianas ocupan Alcolea del Pinar y Almadrones. Arrebatan los ataques de los marxistas. Los legionarios italianos han sufrido la pérdida de unos cien muertos y de trescientos heridos. Ocupan las fuerzas españolas Jadraque y Miralrio. Los rojos tuvieron grandísimas bajas.

Continúa el avance de los legionarios el día 11. Adelantan cuatro kilómetros en la ruta Brihuega-Torija y por la derecha los españoles ocupan Cogolludo. Los caminos halláanse intransitables por la nieve y el barro. La noche es horrible por el hielo y la ventisca.

Hacen guardia las fuerzas italianas resistiendo la glacial temperatura. Los sorprende el grito: ¡Avanti Savoia! que se pronuncia en los momentos culminantes del asalto. La traición aparece con nuestros caracteres. Han logrado llegar grupos antifascistas italianos a las posiciones de los combatientes que defienden a España. Algunos de éstos desertan, quita rota la línea y los centinelas fieles son asesinados. Se entabla una lucha feroz cuerpo a cuerpo. Caen numerosos soldados del Duce, después de heroica defensa. Apoyan a los italianos rojos dos nuevas brigadas internacionales con fuerte artillería y 30 tanques. Reorganizan las fuerzas legionarias y detienen el ímpetu de los adversarios.

Transcurre con relativa calma la noche del 12 al 13. Observase que los marxistas fusilan a los italianos prisioneros y esta felonía excita la indignación de los legionarios, que castigan dura-

mente a los rojos. Los marxistas, en otros sectores de la lucha invitan a sus "hermanos" de Italia para que se pasen a las filas garibaldinas. Responde con toda energía, y la contienda se desarrolla en forma terrible. La División Littorio combate, entre la densa y cruel noche, por dos lados a la vez. Así llega el nuevo día y ante la superioridad del número y de los elementos del enemigo, los legionarios se repliegan.

El día 13, los rojos, aleccionados por los tránsfugas italianos, pretenden avanzar nuevamente. Surge la gloriosa aviación legionaria y destroza a la marxista, que la hace huir, muy quebrantada. El número de muertos por ambas partes, es muy grande.

A la mañana siguiente, los rojos, en gran alarde de aviación y de artillería, atacan con inusitada furia. Interviene el Cuerpo de Ejército que manda el General Moscardó y se logra detener la ofensiva marxista. La aviación italiana castiga fuertemente al enemigo, triunfando en varios combates aéreos.

Llegan a las filas enemigas seis batallones de las brigadas mixtas. Sigue la lucha por la noche, con una temperatura de 20 grados bajo cero. La División Littorio rechaza seis ataques del enemigo.

En los días del 14 al 19 de marzo fuerzas italianas demostraron en épicas combates, bravura y heroísmo de modo admirable, luchando contra la furia de los elementos atmosféricos, contra la traición y contra la superioridad del número de hombres y de armas del enemigo, al que se paralizó su acción, dejando sobre el campo millares de cadáveres.

A los amigos de España que cayeron en estas batallas, sangrientas, ofrenda España y Soria, y Guadalajara especialmente, el cariñoso homenaje cuya reseña haremos en el número próximo.

Vibrante discurso de Caudillo

Camaradas de Falange Femenina, Delegada Nacional de la Sección Femenina y españoles todos que me escucháis: La Falange Española Tradicionalista Femenina en su formación de guerra, la Falange Femenina hermanada con la representación de Falange Española Tradicionalista del Exterior, viene aquí, en nombre de la mujer española, a rendir homenaje a nuestros soldados y al Ejército de la Victoria.

Yo recibo orgulloso este homenaje de la mujer española por cuanto representa de cariño a nuestros soldados y honor a nuestros combatientes.

Yo he de decirlo, queridas camaradas de Falange Española Tradicionalista, aquí presentes, que si vosotros sentís orgullo por el Ejército, el Ejército siente la satisfacción de sus mujeres. Actos heroicos, actos de nobleza y de valor; pero, ¿qué son el gesto fuerte, los actos de potencia, los actos de valor y heroísmo, si vosotros, mujeres españolas, sois las que habéis dado el ejemplo?

¿O es que no dicen nada las enfermeras ovetenses en los días del duro pelear cuando, derribados los hospitales, sacan en hombros a sus heridos? ¿Es que no llama al corazón de todos el ejemplo de aquellas mujeres de Belchite? ¿Es que alguien puede permanecer indiferente ante el heroísmo de las mujeres de Madrid, de Huesca y Carrasquejo y de tantos otros puntos del frente que vieron el valor de las mujeres españolas?

Si esto hacen nuestras mujeres, si esto hacen nuestras hermanas, ¿qué es lo que corresponde a nuestro Ejército?

Yo, en este momento solemne de hermandad y honor a las mujeres españolas, devuelvo el honor y los tributos a los caídos en la guerra, a esas cuarenta y cinco falangistas que entregaron su vida por la Patria, a las madres de nuestros heroicos caídos, a todas aquellas que en la guerra han tenido un sacrificio y un dolor, y nada mejor que este ambiente castellano para rendir un acto de esa naturaleza, al lado de los viejos muros que contemplaron los últimos instantes de la Reina Isabel.

En esta llanura dilatada, que no cerca el horizonte, en este ambiente donde todavía parece sentirse el galopar de los caballos de la Reina, ¿qué lugar mejor para la meditación de la vida, qué sitio más hermoso para formar nuestras juventudes? En la Reina Isabel tenéis un libro para estudiar. Ella gozó también los tiempos turbulentos y materialistas, ella, a quien también abandonaron entre la corrupción y el vicio; pero supo mantener la pureza de su fe y la pureza de sus virtudes.

Estas mujeres, que en estos lugares rioscos, que más tienen de madrastra que de madre, han sabido guardar puros los sentimientos de la fe y todos, los sentimientos de la Patria. No acabó vues-

tra labor con lo realizado en los frentes, con vuestro auxilio a las poblaciones liberadas, con vuestros trabajos en los ríos de aguas heladas, lavando ropas de nuestros combatientes. Todavía os queda. Os queda, como dijo la Delegada Nacional, la reconquista del hogar. Os queda formar a los niños y a las mujeres españolas, os queda hacer a estas mujeres sanas, fuertes e independientes, con ese carácter de que es ejemplo la Reina que moría entre estos muros.

A la guerra dura de ayer, sigue hoy la paz y la reconstrucción; que no podemos abandonar. Yo quiero una fortaleza para España; pero no quiero una fortaleza para España para embarcarse en locas aventuras; quiero una fortaleza para España, porque la fortaleza de la nación es la más firme garantía de la paz, y la guerra cuaja y se pierde en las naciones débiles que no tienen virtudes. Pero la guerra no alcanza a las naciones que ponen en pie a las mujeres, que mantienen sus ideales, y a los hombres que sienten el patriotismo y a todos los pueblos que tienen unidad.

La guerra... ¿Es que alguien cree que bastan armamentos y formaciones militares para ganar la guerra? La guerra futura será más terrible de lo que la imaginación pueda alcanzar. En las próximas guerras no serán precisamente los soldados los que sufran más duro los bárbaros bombardeos; no serán las gloriosas formaciones masculinas las que tengan que luchar para resolver estas guerras. En la guerra se irán buscando los puntos más vitales de la nación: Las fábricas, las comunicaciones, los puertos, los nudos, y entonces no perecerán sólo los hombres; también caerá sobre vosotros, mujeres españolas; será toda la nación la que sufrirá.

Si para que sufra un Ejército se necesita disciplina y virtudes, ¿cómo han de ser las que se necesitan para que sufra una nación? Se engañan los que creen que bastan esas formaciones. Son necesarias las virtudes; es necesaria la unidad; es necesario el patriotismo que forjaréis vosotras en los hogares; es necesaria esa disciplina que hacéis con vuestras canciones o con vuestras cosas juveniles; es preciso levantar a España, de la que vosotros vais a ser las adelantadas de la paz. Necesitamos, pues, de vuestras obras. Yo las ayudaré, yo haré que a todos los hogares pueda llegar el sol de la alegría. Yo haré que en estos vetustos muros se forje la primera escuela de la Sección Femenina donde se preparan las mujeres, al conjuero y al recuerdo de aquella Reina ejemplo, de aquella mujer sublime que marcó de un modo solemne los derroteros para España.

Españoles todos, queridas camaradas de la Falange Femenina, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Terminado el discurso del Caudillo se sucedieron las manifestaciones de entusiasmo.

(Continúa en la página cuarta)



Primer aniversario
EL JOVEN
AURELIANO GUERRERO VILLARREAL
SARGENTO DEL REGIMIENTO DE CARROS DE COMBATE N.º 2
Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Castellón de la Plana, el día 3 de junio de 1938
A LOS 23 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Sus apenados padres don Manuel y doña Antonia; hermanos Albino (ausente), Demetrio, Javier y Elena; tíos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.
Soria y mayo de 1939.—Año de la Victoria.
El funeral que se celebre el día 3 de junio, en la iglesia parroquial de Huerta Rey (Burgos), a las nueve de la mañana, será aplicado por su eterno descanso.

Devolución de los camiones, ómnibus y vehículos ligeros a sus propietarios

BURGOS.—El texto del decreto sobre la normalización de los servicios de transporte dice:

"Todos los camiones, ómnibus y vehículos ligeros en poder de los Ejércitos de tierra, mar y aire y servicios de recuperación y aquellos que se recuperen en caso de que puedan ser identificados los propietarios y vehículos, serán devueltos a aquéllos en condiciones de servicio, una vez que se trate de personas o entidades afectas al glorioso Movimiento.

Serán concentrados a este fin en la Jefatura de Automovilismo Militar todos los vehículos procedentes de requisas o tomados al enemigo, sin excepción.

Los vehículos identificados, serán entregados a los legítimos dueños en condiciones de servicio, y si por avería no funcionan, serán entregados al servicio de recuperación, a excepción de que el propietario prefiera hacerse cargo y efectuar la reparación por su cuenta, previa la redacción de un acta entre el Servicio de Automovilismo y el propietario, al que se le reconocerá el derecho de adquirir gratuitamente las piezas de reemplazo que necesite y existan o no estuvieran destinadas a una función específica. Los propietarios, en este último caso, se obligan a repararlos y ponerlos en contribución en el plazo de dos meses.

Terminadas las devoluciones a los propietarios de vehículos que hayan sido identificados, aquellos que siendo afectos al Movimiento Nacional no hayan podido adquirir sus medios de transporte, tendrán derecho preferente para adquirir los vehículos de características equivalentes de los no identificados o adquiridos al enemigo, cuando pueda desprenderse de ellos el Ministerio de Industria y Comercio. Para efectuar dicha entrega se tendrá en cuenta la mayor o menor necesidad de los propietarios y si estos vehículos constituyen un único medio de trabajo, la antigüedad de inscripción en el Ejército nacional o la pérdida del vehículo en la zona roja, mediante comprobación de los extremos que hayan mediado en la misma y la adhesión del propietario a la causa nacional.

A los propietarios que no hayan recibido las unidades perdidas o equivalentes se les reconocerá en ciertas condiciones derechos sobre las importaciones que se autoricen".

La actualidad española en la prensa alemana

Los soldados de Franco

En el diario alemán "Deutsche Allgemeine Zeitung" publica Wilhelm Renner un extenso artículo en el que se destaca, con motivo de las fiestas del Desfile de la Victoria en Madrid, lo que representa la labor del Generalísimo Franco en la reconstrucción del Ejército Español. "Al Gran Desfile de Larajas, en que el Caudillo expresó su agradecimiento a todas las fuerzas aéreas, españolas, alemanas e italianas, por su actividad heroica y desinteresada, sigue ahora el Gran Desfile de la Victoria de todo el Ejército. Toman parte en él, es verdad, un determinado número de voluntarios procedentes de las naciones amigas; pero éste es, por encima de todo, el día del Ejército de la Nueva España. Un ejército creado por la guerra, sin ningún apoyo político en sus comienzos, y que se vio obligado a destruir los poderes ilegítimos de la Nación, para alcanzar el estado que hoy puede ofrecer a los ojos del Caudillo y del mundo".

Algunas cifras resumen comparativamente la situación militar de hoy y la de antes del Movimiento. Apoyándose en las estimaciones de los ingleses Foss y Gerahy, que publican en su obra "La arena española", calcula Renner las fuerzas republicanas, antes del Movimiento, en 10.000 oficiales y 85.000 soldados. Este era el resultado de una política antimilitarista. Y mientras los depósitos y arsenales del Gobierno estaban vacíos, en el levantamiento rojo de 1934 se encontraron en poder de los dinamiteros asturianos 90.000 fusiles, 33.000 pistolas y cerca de medio millón de cartuchos. Y al lado de esto, hasta el día mismo del Alzamiento Nacional, la mayoría de los militares sospechosos de sentimientos nacionales, se hallaban confinados o en puestos de escasa influencia, y en cambio los comunistas elevados a los cargos de responsabilidad, y células comunistas en todas las armas, aniquilado el sistema de reclutamiento, y las tropas en activo sin material.

El autor recuerda el mensaje que el 23 de julio de 1936, con carácter de ultimátum, enviaba Franco al entonces Ministro de la Guerra Casares Quiroga. "Era necesario—dice—alumbrar debidamente el fondo tenebroso sobre el que se levantó la llama de la lucha liberadora, pues sólo así es posible dar una idea de la acción grandiosa que hoy se patentiza en el desfile de Madrid. La raíz de todo reside en una portentosa personalidad, que en las horas críticas de su pueblo se revela y llega a identificarse, por su actividad, con los destinos nacionales. Puede parecer extraño y absurdo que la Colonia de Marruecos pasase a ser la base de un levantamiento nacional; que al lado de los legionarios fuesen los moros los principales protagonistas de la lucha. Pero si el Movimiento estalló en Marruecos, fué porque allí se desarrolló con más intensidad y fuerza la actividad personal, política y patriótica del Caudillo".

"El trabajo iniciado por Franco Millán Astray en África fué la

verdadera base del Ejército que ha desfilado por las calles de Madrid liberado. Ellos convirtieron en realidad las máximas incomparables que dan su sentido al espíritu de la Legión. Y si fué posible darles vida en el seno de un conglomerado heterogéneo de hombres, ocurrió así porque toda la carrera de Francisco Franco, como oficial, no había sido otra cosa que el riguroso cumplimiento de aquellas máximas. De la Legión extranjera nació pronto una tropa escogida, y servir en ella constituía el más alto honor".

"Este era una parte de la fuerza que Franco utilizó para apoderarse rápidamente del sur de España. La otra eran las milicias de los requetés y de la Falange. No faltaron hombres decididos y capacitados a todos los puestos, y sería ocioso citar nombres. Franco se había ocupado durante mucho tiempo del problema del Ejército español. Y una vez trató de resolverlo en la Academia Militar de Zaragoza, que él había dirigido desde octubre de 1928 hasta junio de 1931 y que había fundado después de sus estudios preparatorios en las Escuelas de Guerra de Dresde y de Berlín. El Presidente Azaña cerró la Academia".

"Poco después de iniciarse el Movimiento y poco antes de comenzar la marcha sobre Madrid, en octubre de 1936, Franco se preocupó de organizar cursos de oficiales. Pronto se convirtieron en establecimientos en los que revivía el espíritu de la Academia de Zaragoza fortalecidos y acriollados en el mismo frente de batalla, los jóvenes oficiales asimilaban pronto aquel espíritu de milicia. Así fué naciendo la espina dorsal del nuevo Ejército español. Del reclutamiento de los cuadros, Franco no tenía que preocuparse. El prestigio militar del Caudillo y la fama de los defensores del Alzamiento fueron cargándose de significación, a la que ningún español era capaz de sustraerse. El día de Madrid es la corroboración de este espíritu. El solo ha sido capaz, después de treinta meses de guerra, de sacar a la luz una Nación nueva y rediviva, que, bajo la protección del Ejército forjado por el Caudillo, tiene plena conciencia de su rango y de su porvenir".

Las Fiestas de la Victoria en la provincia

COVALEDA

Una época ininterrumpida de hechos gloriosos, de abnegación y sacrificio, de heroísmo sin medida, ha sido la salvación eterna de España, la libertad y dignidad de nuestro pueblo, la Justicia, el comienzo de una era que se entroncará con las rutas de grandeza que nos immortalizaron en la Historia. Esto es lo que nos ha conducido a la Victoria.

El 19 de mayo, que tiene una conmemoración nacional, resulta de una grandiosidad a tono con su significación.

Covaleda ha respondido con su entusiasmo a la clamorosa exteriorización ante los gloriosos soldados que desfilaron ante el Caudillo en la capital de España.

El día 17 se sacrificó el toro del pueblo y su carne fué repartida en porciones iguales a todo el vecindario.

El día 18 se celebró una solemne función religiosa y nuestro párroco, don Nicolás Olalla, en la cátedra sagrada, nos demostró que Dios había intervenido directamente en el triunfo de nuestras armas e indicó que, por intermedio de algunas santidades, el Corazón de Jesús reinaría en España con preferencia.

Seguidamente se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

Después de la Misa se verificó el desfile de Flechas y milicias y al llegar a la Casa Ayuntamiento, engalanada vistosamente con guirnaldas de hojas naturales y en la que estaban los retratos del Caudillo y el de José Antonio, dirigieron la palabra el Sr. Alcalde, el jefe local de Falange y el jefe de milicias, don Vicente Cámara. Todos estuvieron elocuentes en sus discursos; pero he de permitirle hacer una especial mención del discurso del Sr. Cámara, que hizo que nuestra mente recorriera como en pantalla cinematográfica los recuerdos tristes de la ya extinguida República y de las vicisitudes de la campaña, desde el principio del Movimiento hasta la Victoria. En este día, el Ayuntamiento obsequió a los funcionarios y combatientes que se encontraban en el pueblo a una comida que, por el mal tiempo, se celebró en el Ayuntamiento: la típica "caldereta".

En esta noche se quemó una hoguera en Paules Altas y se echaron las campanas a vuelo por un minuto.

El 19 (fiesta popular). Se corrieron cintas en bicicleta y a caballo. Se hicieron carreras de chicos metidos en sacos y otras diversiones. Bailes populares. En este día se leyeron por el Sr. Jefe local de Propaganda los dos telegramas.

La entrada en Madrid del Caudillo es el símbolo de la Victoria. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ANGEL TERREI

CASTILFRIO DE LA SIERRA

Secundando los deseos del Gobierno español, el digno Sr. Alcalde, don Alejandro García, de acuerdo con su Concejo y señor Cura, publicó un bando anunciando los actos que, conmemorando el triunfo final de la Cruzada española, tendrían lugar en este pueblo en acción de gracias.

El día 18, Ascensión del Señor, terminado el ejercicio del mes de María, subimos procesión nalmemente nuestra Carrascala desde su magnífica Ermita a la iglesia parroquial, donde cantamos una Salve, despidiéndonos de nuestra Madre hasta el día siguiente. A las doce de la noche del mismo día 18, vigilia de la Victoria, previo permiso del señor Cura, las campanas, de la parroquia—reinas de las de la Sierra—dejaron oír sus bien timbradas y sonoras voces, anunciando a los

humilde moradores el comienzo de tan alegre fiesta y, al mismo tiempo, un grupo de entusiastas encendió una hoguera en el paraje denominado "Valdelaya", hoguera que, por el combustible y situación topográfica, fué admirada de todos y de no pocas personas que, desde la capital, se dirigían al histórico cerro de Numancia, cuya fogata y potente foco fueron vistos, largo rato desde este pueblo.

El día 19, Fiesta de la Victoria, a las 9 de la mañana, volteó general de campanas llamando a los fieles a la iglesia y, congregado todo el pueblo, comenzamos a dar gracias por la feliz terminación de la guerra, rezando una estación a Jesús Sacramentado y cantando un solemne Te Deum, dirigiendo el Sr. Cura una breve plática de circunstancias, y al final nos trasladamos al Cementerio Parroquial, cantando respuestas por los caídos gloriosamente en la guerra y, entre éstos por los tres hijos del pueblo, Argimiro Sanz, Augusto Zapatero e Isidoro Alcalde.

Por la tarde, en magna y devota procesión por el pueblo, con la Virgen del Carrascal, cantamos el Santo Rosario, terminando en la Ermita con el ejercicio de las Flores y una Salve popular, con el Himno "Viva la Virgen", distinguiéndose en tales cánticos las jóvenes, niñas y sacristán de la parroquia, acudiendo a todos los actos el pueblo en masa, manifestando con ello la fe que profesan y dando, una vez más, prueba de verdaderos católicos y buenos patriotas.

Con broche de oro cerramos los actos conmemorativos de la Victoria con la sencilla y sentida manifestación por el pueblo, cantando los Himnos Nacional y del Movimiento, a cuyo final, en presencia de las autoridades, y desde el balcón de la Casa Consistorial, el Jefe local de Falange Española Tradicionalista, camarada Salvador Argota, dió lectura a la primera alocución del Caudillo al tomar el mando del Ejército de África y del último parte de guerra, terminando con el Himno Nacional, que todos escuchamos brazo en alto.

Las autoridades, nos obsequiaron con un refresco y desde entonces, continuó extraordinariamente la animación. Este humilde pueblo ha sabido también vibrar al unísono con los demás, ante la aurora del renaciente Imperio español.

Un vecino.

QUINTANA REDONDA

Con extraordinario entusiasmo y ferviente patriotismo, celebráronse en este pueblo pinariego las fiestas conmemorativas de la Victoria final del Ejército español, a las órdenes de su invicto Caudillo, en lucha contra los enemigos de Dios y de la Patria.

El día 18, a las nueve de la mañana, la música, compuesta de dos dulzainas y un redoblante, recorrió las principales calles del pueblo, anunciando la fiesta. Después de asistir al Santo Sacrificio de la Misa, y a las doce en punto, se voltearon las campanas. Por la tarde se organizó animado baile, al que asistieron jóvenes de ambos sexos, graciosamente ataviados con trajes típicos. A las doce de la noche, y en lugar señalado, se prendió fuego a una enorme hoguera, cuyo resplandor se vislumbraba a grandes distancias, continuando el baile en derredor de la misma.

El día 19 se celebró una procesión con la imagen de la Virgen del Pilar, a la que daban escolta una pareja de la Guardia Civil y otra de Falange. En perfecta formación seguía Falange de segunda línea. A continuación, solemne misa, en la que el Rvdo. Párroco del pueblo pronunció una elocuente y sentida plática ensal-

zando las virtudes de Nuestra Señora del Pilar. Después hubo una grandiosa manifestación espontánea, dándose incensantes vivas a España y al Caudillo y entonándose numerosos himnos patrióticos, terminando con un desfile de Falange. Por la tarde, baile público, continuándose por la noche hasta las primeras horas de la madrugada.

El domingo día 21, familiarmente reunidos todos los jóvenes, organizaron una cena, en la que reinó alegría y júbilo indescriptibles. ¿A quién había de sorprender estos actos? A nadie absolutamente, pues era de esperar, ya que bien demostrado estaba en diferentes ocasiones que en este pueblo se encerraban muchos corazones que sentían verdadero amor hacia España y adhesión incondicional a su salvador.

A la vez que damos a las Autoridades nuestra más cordial felicitación por su decidido y entusiasta apoyo a fin de que las fiestas tuvieran la brillantez debida, nos sentimos orgullosos y plenamente convencidos de que este noble pueblo ha comprendido los motivos de esta Santa Cruzada y queda perenne en sus corazones el fruto de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aldea, Blasco y Sanz

GALLINERO

En este pueblo se han celebrado las fiestas de la Victoria bajo el siguiente programa:

- 1.º A las doce de la noche se encendió una hoguera, y repique general de campanas.
- 2.º A las siete y media de la mañana disparo de cohetes y diana por los concertistas Rufino Sanjuan, Julio de Marco, Basilio del Río, y Cipriano Zarz.
- 3.º A las ocho solemne Misa.
- 4.º A las nueve, gran baile popular, ataviadas las jóvenes con típico traje serrano.
- 5.º A las diez, Te Deum, repique general de campanas y disparo de cohetes.
- 6.º A las once y media, gran velada.
- 7.º Himno de Oriamendi, por los niños y niñas de la Escuela ataviadas con el traje regional.
- 8.º Miri-Nata Beltrán, Saludo a la Victoria.
- 9.º Salvador Herrero, Recuerdo de mis hermanas.
- 10.º Celestino García, un ateo.
- 11.º Cara al Sol.
- 12.º Eulalia Herrero, La mantal del abuelo.
- 13.º Tiburcio García, A un coharder.
- 14.º A la Bandera: Victoria Arévalo, Josefa Antón, Julia Cabeza y Rosalía Arévalo.
- 15.º "El Legionario", por los niños y niñas de la Escuela.
- 16.º Saturnino Soria y Angel Martínez, "A confesar tocan".
- 17.º Consuelo Tejero y Daniel Martínez, "Diálogo".
- 18.º Angel Martínez "Sal y pimienta".
- 19.º Consuelo Tejero, poesías del mártir Juan Antonio Soria.
- 20.º Serafin Martínez, "Respuesta".
- 21.º Himno Nacional.
- 22.º Desfile del público, con el brazo en alto saludando a la Bandera.
- 23.º A las dos, comida y reunión de los vecinos, invitando a todos los combatientes.
- 24.º A la cuatro de la tarde, gran baile con trajes regionales y vino a todo el público; el baile duró hasta altas horas de la noche.

Todos los que tomaron parte en la velada fueron muy aplaudidos por su brillante actuación.

Un vecino

- 25.º El Arte Sacro es el espejo donde se refleja la fe de un pueblo. (S. E. el Caudillo Franco)

De gran interés para los vendedores de artículos de consumo

NOTA DE LA ALCALDIA

Teniendo noticia esta Alcaldía de que personas desaprensivas, haciéndose pasar muchas veces por representantes o agentes de la autoridad se dedican a adquirir artículos de consumo, tales como granos, huevos, etc., que los vecinos de los pueblos cercanos traen para su venta en los mercados de esta capital a fin de negociar con los mismos fuera de la provincia, con evidente perjuicio del normal abastecimiento de la población, interés de cuantos tengan por

costumbre verificar sus ventas en Soria, se nieguen rotundamente, aunque los compradores se hagan pasar por agentes de la autoridad, a realizarlas en el trayecto de su residencia a los puntos de venta de costumbre: los granos, en el mercado de la Plaza Mayor, y los demás artículos de consumo (huevos, aves, etc.) en las calles y plazas donde siempre se ha verificado.

El peligroso juego de Polonia

Polonia se ha quitado la máscara desde que se cree apoyada por Inglaterra y Francia. Su prensa emplea un lenguaje insultante para Alemania y sus pretensiones territoriales carecen de toda medida y razón. La masa popular es agitada de la misma manera que lo fué en Checoslovaquia por los mismos instigadores ocultos e internacionales que actúan también con el mismo objetivo de provocar un conflicto y envolver en él a Alemania. Los alemanes residentes en Polonia son perseguidos y maltratados por el populacho; muchos huyen a Alemania, otros son depositados de sus bienes y expulsados.

El Gobierno polaco tolera las canciones y escritos injuriosos contra Hitler y hace confiscar los periódicos alemanes, moviliza tropas sin motivo alguno y sus autoridades se han apartado de las tradicionales formas de trato con la nación vecina. Con todo esto se perjudica Polonia misma, pues tanto su industria como su agricultura acusan ya los daños que sufren bajo tales circunstancias. El ministro alemán Goebbels, que en varios artículos ha apelado a

la mesura y sensatez de la opinión polaca, escribe en uno de ellos: "El pueblo polaco es muy dueño de defender sus intereses y ninguno de nosotros piensa en impedirlos; sólo esperamos que el camino que les señalen las bayonetas no vaya en la dirección que indica el nuevo mapa dibujado por la prensa de Polonia en el que la prensa polaca llega a las puertas de Berlín, porque entonces hallará aquí las bayonetas alemanas que he harán ver a su costa dónde acaba Polonia y dónde empieza Alemania".

Respecto a las pretensiones de Polonia en Danzig, sobre las que escribió en el "Times" el director de la agencia telegráfica polaca, Dr. Stephan Litauer, que el destino de Danzig fué y será siempre conducir el Vístula polaco al Mar Báltico, le contesta ahora en el mismo periódico el publicista inglés Sir Arnold Wiggin diciendo que esta teoría no hacía mucha gracia en Holanda (por Holanda desemboca el Rhin en el Mar del Norte) que además el tráfico del Vístula ha disminuido mucho desde 1919, por el abarotamiento que lo tiene Polonia.

Diputación provincial

Habiendo sido designado por la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial de Soria, conforme a lo dispuesto en la orden de 12 de marzo último, Juez instructor de expedientes para la depuración de los funcionarios, empleados y dependientes de dicha Corporación, el Sr. Vicepresidente de la misma, se hace saber al público por medio de esta nota, con el fin de que todo el que conozca algún dato o hecho relacionado con la conducta político-social de dichos empleados y del que pudiera derivarse alguna responsabilidad, lo ponga en conocimiento del citado Juez instructor hasta el día 30 de junio, haciéndolo en pliego escrito a máquina o a mano, con claridad, firmado por el denunciante con expresión de su domicilio y dirigido en sobre cerrado al señor Vicepresidente de la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial, Soria, advirtiéndose que no se admitirán denuncias anónimas o que sean presentadas fuera del mencionado

plazo, y que se observará la más absoluta reserva sobre el contenido de las mismas y nombres de los firmantes.

El Presidente, Rafael García de Diego.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Soria

La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS requiere a esta Cámara a fin de que recuerde a los comerciantes de los ramos correspondientes la disposición del Jefe del Estado prohibiendo la venta o reparto de boinas y camisas a quienes no pertenecen a la Intendencia del Partido y no obren por delegación de ella.

Para los que contravinieran lo dispuesto será propuesta la imposición de las correspondientes sanciones por aquella Jefatura. Y, velando por el exacto cumplimiento de lo mandado, esta Cámara hace público, por medio de la Prensa local, a prohibición expresada, para conocimiento de los electores a quienes afecta, en estimación de las sanciones en que pudieran incurrir.

Soria, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

"AUXILIO SOCIAL" no sólo da de comer diariamente a miles de españoles en sus Comedores y Cocinas de Hembras, sino que crea con afán de superación Guarderías y Hogares Infantiles, Jardines Maternales, Policlínicas, Cocinas Dietéticas—que permiten al enfermo necesitado seguir el régimen alimenticio prescrito en la consulta médica—y Hogares de Reposo para madres trabajadoras. Suscríbe una "FICHA AZUL" y te ayudamos en su magna empresa.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del heroico falangista

EVARISTO "GARCIA CALVO

que luchando por Dios y por España murió gloriosamente en Belchite
-el día 1.º de Septiembre de 1937
A LOS 27 AÑOS DE EDAD
D. E. P.

Su apenada esposa doña Cristina Hernández, hija Jovita, padres don Marcelino y doña María, hermanos Bernardina Felicitas, Trinidad y Luciano; padres políticos don Manuel y doña Juliana, hermanos políticos Ramón, José, Angel, Carmel, Josefina, Pilar, Luis Laseca, José Laseca, Jesús Calavia; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos y relacionados una oración por el eterno descanso de su alma
Pozalmuero y Mayo 1939.

Los funerales que se celebren en la parroquia de Nuestra Señora la Mayor el día 6 de Junio en dicho pueblo serán aplicados por su eterno descanso.

†
EL SEÑOR

Don Manuel de Castro Gil

TENIENTE DE NAVIO Y AVIADOR NAVAL
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA A LOS 31 AÑOS DE EDAD, VILMENTE ASESINADO POR LOS SICARIOS DEL GOBIERNO ROJO EN EL BARCO PRISION ESPAÑA 3 EN AGUAS DE CARTAGENA, EL 15 DE AGOSTO DE 1936
D. E. P.

Su apenadísima esposa doña Carmen Molinero Manrique; hijas María del Carmen y Margarita; madre doña Avelina Gil, viuda de Castro, hermanos, madre y hermanos políticos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las Misas Gregorianas darán comienzo el día 1.º de Junio a las diez y media en la iglesia de San Juan de Rabanera de esta ciudad.

El grandioso acto de Medina del Campo

(Viene de la página primera)
Desfile y ofrenda al Caudillo: : : : : *

Las fuerzas militares desfilaron a continuación ante el Caudillo, siendo aplaudidas las representaciones de la Infantería, de la Marina y de la Aviación, así como los tercios de Requetés, las Banderas de Falange, los Regulares y la Mehala.

Terminado el desfile militar se procedió a la ofrenda de frutos al Caudillo por las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Bellas muchachas, representando a todas las regiones y provincias españolas, depositan ante el Caudillo los productos de la tierra y de sus trabajos; es un espectáculo imponderable ver cómo las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo van entregando lo más preciado de las tierras.

Mientras dura la ofrenda, los coros femeninos cantan una selección de cantos populares de toda España.

El desfile de la representación de la Hermandad y el Campo duró una hora. Terminó la ofrenda con la llegada de la representación de la Falange Femenina del Exterior, que también entrega sus obsequios al Caudillo.

A las dos terminaron los actos de la mañana, interpretándose los Himnos del Movimiento y el Nacional.

Al paso del Caudillo se desbordó de nuevo el entusiasmo de la multitud que, durante varios minutos, estuvo dando gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Por la tarde se celebraron con gran magnificencia los actos que señalaba el programa, entre ellos el de ingreso de las Flechas Azules en la Sección Femenina, prestando juramento de fidelidad ante el propio Caudillo.

El Generalísimo visitó el Castillo de la Mota y ofreció que se reconstruiera para que sirviera de Escuela Nacional dedicada a la formación de juventudes falangistas. Fue despedido el Caudillo y sus ilustres acompañantes con indescriptibles demostraciones de respeto y de cariño.

La jornada ha sido magnífica, y todas las camaradas guardarán recuerdo inolvidable de los actos celebrados en Medina del Campo.

Mis mejores votos para el éxito de la Exposición de Arte Sacro, esplendor de nuestro arte religioso. (Doctor Gomá, Primado de las Españas)

Romería al Santo Cristo de los Olmedillos

Con inusitada concurrencia y fervor edificante se celebró esta tan antigua como popular romería. Asistieron el Excelentísimo señor Gobernador Militar, las autoridades y el pueblo de Velilla en masa, muchos romeros de los pueblos inmediatos y los numerosos prisioneros de guerra del campo de concentración.

Cotarrillo

FIESTAS DE SAN JUAN

Ya se aproximan, lectores, los festejos de San Juan, con sus gaitas, sus tambores, calderas de lindas flores, toros, vino, queso y pan.

Los típicos dulzaineros, verá nuestra población, y al elemento soltero, con sendas boras de cuero, cual rezas la tradición.

Vendrán, al ser licenciados, después de la gran victoria, nuestros queridos soldados en toda España admirados por su heroísmo y su historia.

En las Cuadrillas sorianas bailes se organizarán para que bailen ufanas nuestras hermosas paisanas. En las Fiestas de San Juan.

Verbenas a todo tren tendremos en la Alameda para que bailen también sin cesar las niñas "bien" cerca de la roaleda.

Dois corridas superiores con ganado salmantino, espadas de los mejores, música, alegría, flores y grandes botas de vino.

La Cuadrilla de San Blas al monte irá divertida y del Barrio, que es un as, alcanzará el triunfo más resonante de su vida.

En San Miguel, mi Cuadrilla, un gran éxito tendrán, pues en los toros sombrilla y la clásica mantilla las mozas exhibirán.

En La Mayor, siempre bellas con su castizo mantón, las sonrientes doncellas, a la luz de las estrellas bailarán con emoción.

Sorianos con alegría vendrán a la capital, y Soria con hidalguía podrá darles ese día un abrazo fraternal.

Francisco Soria Montenegro.

En acción de gracias a San Saturio

La Cofradía de nuestro Santo Anacoreta, con la cooperación eficaz del Cabildo Colegial, la asistencia de los fieles de Soria y la de los ciento cincuenta pueblos de su Universidad, en los momentos más culminantes de la guerra, imploró con solemnisimo Triduo su valiosa intercesión cerca del Altísimo para que, con la victoria de nuestras armas, llegara cuanto antes la paz tan anhelada por todos los españoles.

Alcanzados del Señor, por el genio de nuestro providencial Caudillo el Generalísimo Franco y el heroísmo del Ejército a sus órdenes, tan singulares dones, deseando cumplir el deber cristiano de darle por ello sinceras, públicas y solemnes gracias, creyendo interpretar los deseos de todos los sorianos, con el consentimiento, aplauso y eficaz cooperación del Ilustrísimo Cabildo, ha dispuesto la expresada Cofradía que el próximo domingo, a las diez y media, se tenga en la Colegiata una Misa solemne, y por la tarde, a las cinco, se exponga el Santísimo y, rezado el Rosario, se dé la bendición, cantándose a continuación la Salve por el pueblo, terminando con la adoración de la reliquia insigne de San Saturio.

Predicará los sermones de gracias el M. I. Señor Abad de la Colegiata.

Y, como si grande es nuestra gratitud al Señor, al Generalísimo y a los soldados victoriosos en la Santa Cruzada, no es menor la que debemos a nuestros innumerables mártires sacrificados por el marxismo infame y diabólico, y a cuantos en los campos de batalla ofrecieron su sangre y entregaron sus vidas para salvar a España, el martes, día seis, a las diez y media, se tendrá en la misma iglesia un solemnisimo funeral por su eterno descanso.

Nota.—La Cofradía no se cree autorizada para hacer invitaciones singulares; pero el Ilustrísimo Cabildo cuidará de que cuantas entidades y personas revestidas de autoridad se dignen asistir a estos cultos, tengan a su disposición en el templo los sitialos debidos a sus jerarquías.

NOTICIAS

El Prelado en Soria.—El lunes último permaneció en nuestra Ciudad el excelentísimo e ilustrísimo señor don Tomás Gutiérrez Díez, Obispo de la Diócesis con el fin de dar la primera comunión a las niñas del Colegio del Sagrado Corazón, dirigiéndoles una elocuente y emocionante plática.

Por la tarde, el ilustre Prelado admiró las prendas confeccionadas por las Marías de los Sagrados, de esta capital y que serán destinadas a las iglesias destruidas por los marxistas.

Una última hora de la tarde regresó a Burgo de Osma.

Muertos por la Patria.—El día 15 de agosto de 1936, en el barco-prisión "España 3", ofrendó gloriosamente su vida por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas rojas, en aguas de Cartagena, el bizarro y valiente Teniente de Navío don Manuel de Castro Gil.

Nos asociamos al dolor que experimentan su afidua esposa doña Carmen Molinero Manrique, hijas y demás familia, y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de este glorioso mártir.

—El día primero de septiembre de 1937, ofrendó gloriosamente su vida por Dios y por España, luchando en Belchite contra las hordas marxistas, el heroico falangista Evaristo García Calvo, natural de Pozalmuro.

Testimoniamos nuestro sentimiento a su apenada esposa doña Cristina Hernández, padres y demás familia del finado, al que Dios habrá concedido el premio que destina a cuantos mueren en defensa de la Patria.

Gratitud.—Don Manuel Gil del Hoyo, nieto de doña Celedonia Lacalle (q. e. p. d.) nos ruega que en su nombre demos las más sinceras gracias a cuantas personas le han testimoniado el pésame con motivo de la muerte de su abuela.

Las Misas Gregorianas, en sufragio del alma de la finada comenzarán el día primero de junio próximo, en San Juan de Rabanera a la ocho y media y en Santa María la Mayor, a las nueve.

Nota importante.—La Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad se ha establecido en Madrid, calle de San Bernardo, número 62, y a ella se dirigirá todo lo relativo al paso de fronteras.

Fallecimiento.—El día 28 del actual dejó de existir en Soria, a los 80 años de edad, la respetable señora doña Mercedes García Infante, viuda de don Antonio Vallejo.

Expresamos nuestro sentido pésame a sus apenados sobrinos doña Asunción Herculilla, don Pío Sebastián, sobrino político don Ezequiel Heras y demás familia, por la desgracia que experimentan.

La Exposición de Arte Sacro es noble exposición de los sentimientos que sienten hacia la Iglesia los descendientes de Santa Teresa de Avila, de San Ignacio y de San Juan de la Cruz. (S. S. Pio XI).

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria.—De acuerdo con lo prevenido en las disposiciones vigentes, relativas a la liquidación del Plan de estudios del Bachillerato de 1903, se abre en este Instituto un período de matrícula únicamente para los alumnos que cursan sus estudios por el plan referido, que se iniciará el día primero de junio próximo terminando el día 15 del mismo mes.

Quienes sean alumnos del mismo plan y ostenten la cualidad de ex-combatientes, podrán solicitar su matrícula en el momento que lo estimen oportuno, siempre que acrediten documentalmete haber prestado sus servicios militares en los frentes de combate.

Soria 29 de mayo de 1939. — Año de la Victoria.

V.º B.º, El Delegado Director, B.º Fernández Rofrío.—El Secretario, F. García Baquero.

Aniversario.—El día 3 de junio se cumple el primer aniversario del fallecimiento del heroico Sargento del Regimiento de Carros de Combate núm. 2, Aureliano Guerrero Villarreal, que ofrendó gloriosamente su vida, en el frente de Castellón de la Plana, a los 23 años de edad.

Renovamos a sus apenados padres don Manuel y doña Antonina, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

Fiestas de San Juan.—La Comisión de Festejos del Ayuntamiento de Soria tiene casi ultimado el programa de los diversos números que han de celebrarse durante las tradicionales Fiestas de San Juan.

Los doce toros adquiridos por un conocido ganadero tudelano pertenecen a una acreditada ganadería del campo de Salamanca y para su lidia han sido contratados los notables matadores de novillos-toros Cayetano Leal "Pepe-Hillo", Montes y Zorrilla.

Durante la tarde del jueves, después de "La Saca" tendrá lugar una gran novillada para los aficionados, con vacas emboladas.

Para la tarde del Domingo de Calderas se organiza una extraordinaria novillada, lidiando seis escogidos toros los diestros José Lito de la Cal, Mariano García y Luis Ortega, hermano de Domingo Ortega.

Un nombramiento.—Don Pedro Cilla Valenciano nos comunica en atento saludo haber sido nombrado Delegado Provincial de la Central Nacional Sindicalista.

Agradecemos el saludo del señor Cilla Valenciano y le deseamos acierto en su gestión en beneficio de la causa nacional.

Abogado Fiscal de Madrid.—Ha sido nombrado Abogado Fiscal de la Audiencia de Madrid nuestro distinguido amigo don Luis Sanz Sandoval, que durante varios años desempeñó el cargo de Fiscal de la Audiencia de Soria.

Cordial enhorabuena.

La "FICHA AZUL" llama a tu conciencia de español pidiéndote que la suscribas con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Tesorero de Hacienda en la provincia de Valencia nuestro estimado amigo y paisano don Luciano Izquierdo Lafuente, Jefe de Negociado de Tercera clase del Cuerpo General de Administración, que desempeñaba actualmente el cargo de Interventor en la Delegación de Soria.

Lamentamos la ausencia de tan competente funcionario y le deseamos prosperidades en su nuevo destino.

Las licencias para radio.—El Delegado Jefe del Centro Provincial de Telegrafos de Soria nos comunica en atento saludo que por orden de la Jefatura Principal de Telecomunicación ha sido prorrogado el plazo para la expedición de licencias de aparatos radio-receptores, hasta el día 31 de julio próximo.

Las corridas para las fiestas de Pamplona.—Con motivo de las tradicionales fiestas que Pamplona celebrará el año actual en honor de San Fermín, tendrán lugar las siguientes corridas de toros:

Día 7 de julio.—Reses de Domecq para los diestros Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Rafaelillo.

Día 8.—Toros de Covalada, para Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Juanito Belmonte.

Día 9.—Reses de Antón Pérez Tabernero, para Vicente Barrera, Jaime Noain, Jaime Pericás y Rafaelillo.

Día 10.—Toros de Villamarta, para Domingo Ortega, Jaime Noain y Rafaelillo.

Comisión clasificadora provincial para devolución del ganado requisado

Los Alcaldes de los Ayuntamientos donde se hubieran presentado por los agricultores solicitudes para la devolución del ganado o carros o atalajes requisados, pedirán con toda urgencia a esta Comisión (Oficinas de la Inspección Provincial Veterinaria) los impresos de fichas, haciendo constar el número de animales que se reclaman y el modelo A, B o C del artículo cuarto del Decreto de 29 de abril publicado en el Boletín Oficial de la provincia del día 5 del corriente mes, en que esos ganados reclamados están comprendidos.

Los carros y atalajes se detallarán por separado del ganado, según dispone el artículo adicional. Lo que se hace público para general cumplimiento.

El Inspector Provincial Veterinario Secretario de la Comisión.

Comisión Local del Subsidio al Combatiente.—Pago de nóminas. —El día primero de junio, jueves, se pagará a los subsidiarios que tengan tarjetas de los números 1 al 200.

El día 2 a los que tengan tarjeta desde el número 200 en adelante y a los que cobren por la Cámara de Comercio.

Horas de pago de 4 a 7 de la tarde.

Donativos para el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.—Recibidos en el Gobierno Militar:

Julia Sanz Martínez, 2; Laureano García, 3; Telesforo García Rey, 5; Cámara de Comercio, 50 pesetas.

El precio de venta en los huecos.—La Junta de Abastos de la provincia ha acordado fijar el precio de la docena de huevos para los comerciantes que se dedican a la venta al detall, en cuatro ptas. veinticinco céntimos, y para el público, 450 pesetas.

Junta de Beneficencia de la provincia de Soria.—Habiéndose distribuido en estos días por el servicio de recaudación del "Plato Unico y Sin Postre", de esta Capital, a cada uno de los suscriptores vecinos de la misma y cabezas de familia un vale por 8 kgs. de patatas, al precio de 0'50 ptas. el kg, se previene a dichos vecinos que deberán recoger el citado artículo en los establecimientos de Colonias, que en cada vale se detalla, significándose que caso de no hacerlo antes de las 19 horas del día 3 de junio próximo perderán el derecho a ello.

Los vecinos cabezas de familia que no tengan aun en su poder el vale por 8 kgs. de patatas deberán acudir en el día de hoy y 1º de junio próximo a las Oficinas del Servicio, Santo Tomé, número 1 A, piso 1º izqda., de 9'30 a 11'30 y de 16 a 20 horas, para recogerlo y poder adquirir seguidamente el tubérculo mencionado.

Asimismo y por la presente se hace saber que, a partir del viernes, día 2, se distribuye por el repetido servicio de "Plato Unico y Sin Postre" un litro de aceite por suscriptor.

Para tener derecho a estas aportaciones de víveres precisa poseer el recibo del Plato Unico del último mes cobrado.

Soria, 31 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—Por la Junta, el Secretario Administrador, Darío García de Viedma.

Los Jurados y los soldados de Soria.—Ayer celebraron una reunión los Jurados de Cuadrilla y adoptaron el acuerdo de que los vecinos de Soria que tengan algún familiar en el Ejército indiquen su nombre, apellidos y Cuerpo donde sirve al Jurado de su respectiva Cuadrilla, a fin de solicitar de los Jefes del Ejército otorguen permiso a los soldados de Soria para que puedan celebrar las Fiestas de San Juan.

Recaudación de contribuciones de la Capital.—Se recuerda a los Sres. contribuyentes que el período voluntario de cobranza del segundo Trimestre del año actual termina el día 10 del próximo mes de junio, advirtiéndoles que el que no haya hecho efectivas sus cuotas para dicho día incurrirá en el apremio correspondiente.

CASA.—Se vende junto a la carretera de Madrid una casa nueva construcción, con una extensión de terreno aproximadamente de 3.000 metros cuadrados, junto o separado, según convenga.

Para tratar dirigirse a su dueña Isabel Nicolás, Lagunas, 7, segundo, Soria.

GUARDA.—Desde el día 29 de junio próximo se hallará vacante la plaza de guarda particular de campo y monte de este pueblo, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario.

Solicítase a esta Alcaldía por plazo de 15 días.

Lo Alameda a 27 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, Avelino Alcalde.

MUSICOS.—Para las próximas fiestas de la temporada de Soria y su provincia, se ofrecen los músicos de Derroñadas-El Royo, Martín y Romero.

Para ofertas a los mismos en dicho pueblo.

AMA de ería, se ofrece para criar en su casa, con leche fresca. Dirigirse a Fernando Puente en Zuzuelas (Soria).

EN HONOR DE SAN FERNANDO Fiesta de las Organizaciones Juveniles

Ayer, día treinta de mayo, con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, celebráronse en el Cine Ideal dos interesantes funciones.

En la primera sesión, exclusivamente de cine, que tuvo lugar a las cinco de la tarde, los cadetes, pelayos y flechas invitaron a la misma a numerosos amigos no pertenecientes todavía a las Organizaciones Juveniles.

En la sesión de las siete, se proyectó la admirable película que lleva por título "El hijo del finado". Durante el descanso, el Jefe Provincial de Propaganda, don Vicente Serna, disertó elocuentemente sobre el tema "Ellos, esperanza de la Patria", exponiendo en brillantes párrafos el sentido de las Organizaciones Juveniles y la necesidad de que todo el mundo apoye con entusiasmo sus proyectos e iniciativas, que harán de los niños españoles los hombres del Imperio de mañana. El señor

Serna fué calurosamente aplaudido.

Aplazada la celebración de la fiesta de San Fernando por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles para el próximo domingo, día cuatro de junio, en el mencionado día tendrán lugar los siguientes actos:

Después de una Misa en la S. I. Colegiata de San Pedro, las secciones de cadetes, flechas y pelayos ofrendarán coronas ante el nombre de José Antonio, inscrito en Santa María la Mayor, desfilando a continuación.

Por la tarde celebrarán una marcha, a la que serán invitados niños de los distintos grupos escolares, durante la cual serán obsequiados con espléndida merienda.

Más tarde visitarán al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, al que leerán un mensaje de agradecimiento de las Organizaciones Juveniles al Ejército español por la gloriosa y total liberación del suelo patrio.

Distinción al General Martín Moreno

Burgos.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una orden ministerial nombrando periodista honorario al General don Francisco Martín Moreno, Jefe de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo.

Se concede esta distinción a dicho general como reconocimiento de los méritos periodísticos que ha contraído relatando diariamente

te por espacio de más de dos años la noticia de mayor interés para los españoles y aun para muchos extranjeros: El parte oficial de guerra.

Las Asociaciones de periodistas habían solicitado que se concediera este galardón y el Ministerio, coincidiendo con tan plausible iniciativa, ha ordenado que se expida el correspondiente diploma.

Paquetes para Madrid

Relación de remitentes y destinatarios de paquetes individuales que se remitieron a Madrid y que no han podido ser entregados por no encontrarse bien la dirección.

Las personas de Soria señaladas en la siguiente relación acudirán a la Junta de Beneficencia para dar nuevas señas o ceder sus encargos para Auxilio Social de Madrid.

Número 47. Remitente—Primitiva Sanz, Plaza Franco, 8, C. Dolores Vera, San Cosme, 9; N. 110. R.—Josefa García, Soria; C. Donato Muñoz, Palafox, 17; N. 123. R.—Fernanda Delgado, Bernardo Robles, C. Tiburcia Delgado, Banco de España; N. 179. R.—Carmen Gómez, Aguirre, 1; C. Herminia Rubio, Goya, 14; N. 181. R.—Carmen Herrera, Tejera, 10. C. Pedro Marín, Carretera Hipódromo a Chamartín, núm. 58.

N. 187. R.—Manuela del Prado, Tirso de Molina; C. Juan José del Prado, Costanilla de los Desamparados, 13; N. 202. R.—Esteban Matute, Sotillo del Rincón; C. Victoria Matute, San Bartolomé, 27; N. 203. R.—Cristina Andrés, Muriel Viejo. C. Natividad Marín Andrés, Cardenal Cisneros, 55; N. 208. R.—Ignacio

Jesús, Beltejar. C. Paz Ochaya, Teresa Escoriza, 16 (Colonia carteros).

N. 217. R.—Celestino Zamora, Curá Parroco, C. Florentino Zamora, Juan de Austria, 1; N. 260. R.—Laurentino Barrios, Villaciervos, C. Eulogia Rollo, Labrador, 18; N. 242. R.—María Vitoria, Mola, 6. C. Francisco Cabezuelo, López de Hoyos, 13; N. 289. R.—Matilde Alvarez Agreda, C. Pedro Ruiz, Gremio, 3 (Guindalera); N. 324. R.—Julian Sanz Bueno, Olvega, C. Valeriano Sanz Bueno, Paseo Rosales, 50, o Alcalá, 16, piso 4º; habitación 29, teléfono 17361; N. 358. R.—Amparo García, Caballeros, 1. C. Gregorio Martínez Legación Rumania, Narváez, 45 o Hermanos Bécquer, 8.

Se siguen haciendo gestiones para su entrega.

CRIDA.—Se necesita crida para todo el video que sepa cocinar, buen suelto. Nicolás Rabal, 5-1º derecha.

VACAS.—Se venden 4 vacas de leche. Para tratar con Odón Garijo en Ajmaluz.

CORREA.—Vendo correa de ro camello, 13 metros larga, 13 m/m ancho y 10 m/m espesor.

Para tratar dirigirse al Serrano de Pozuel de Ariza (Zaragoza).

PERROS de caza. Se desean comprar hasta 4 perros para caza de jabalíes, de 1 a 3 años, a toda prueba.

Dirigirse a Fausto Ortega en Valdeavilvo.

SUBASTA de pastos.—El día 10 del próximo mes de junio, en la Sala Consistorial, se celebrará la subasta de los pastos de los Borceguiles, de los Rejimejos y Rostrillos, a las diez de la mañana.

El condicionado se exhibirá en Secretaría.

Montenegro de Cameros 25 de mayo de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, Juan Recio.

HEREDAD.—Se vende en Ajmaluz una heredad llamada "Pando la Mula", de 6 yugadas, cerrada de pared y todo en cultivo. Para tratar, con su dueño, Pantino Ortega, en Cubo de la Sierra.

MUTUALIDAD GENERAL AGROPECUARIA, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de Cosechas, de accidentes, agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima. Para informes, al Delegado provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduna Vieja, 2 Soria.

Imp. de E. Las Heras—Soria